

# 一周视点 “移交” 如何避免“夹生饭”

## ——胜利油田河口公园移交地方调查

□ 本报记者 徐永国 高文亮 本报通讯员 肖龙 刘波

当银河公园以崭新姿态呈现在市民面前，那些对移交公园管理权心存疑虑的油田职工动摇了。

脱节，是银河公园“发展的烦恼”。2004年，管理方胜利油田河口社区与河口区政府达成协议，将始建于1972年胜利油田组织会战的公园，移交给河口区政府。在争议声中交出公园管理权，走出国有企业移交企业办社会职能的第一步。只是，一纸移交协议并未把银河公园的资产“打包”交给地方政府。资产的包袱没抛掉，移交就成了“夹生饭”，这一遗留问题在后续不断衍生出新问题。

### 围墙内的娱乐时代

湖水碧波，树木葱茏。顺着蜿蜒小路，漫步长廊拱桥，充满诗意的银河公园点缀着河口城市风景，这是属于河口居民共同的回忆。对生于斯长于斯的林聪而言，则是整个童年。银河公园是他后来的称呼。老一辈参加过战的石油工人仍习惯喊它原来的名字：河口公园。

上世纪七十年代初，河口会战打响，一批又一批石油工人来到河口地区。河口指挥部在盐碱地上破土建园，为挥汗的石油工人提供一个休闲场所。1985年，公园正式竣工开放。

胜利油田发展早于东营市成立，在该背景下，油田承担了建公园等一系列办社会职能。百里油区，还有胜采公园、钻井公园等20个由油田自主建设管理的公园广场。

作为特殊时期的特殊产物，河口公园承载了几代人的青春印迹。70后的林聪，几乎与公园一道成长。她说，河口公园就似约泉象之于济南，是河口的形象代表。

今年刚退休的程建民在任职时是河口社区公园管理队成员，从1997年左右他便一直负责管理河口公园。记忆中，从投用起河口公园一直被围墙包裹，入园还得花钱买门票，票价从几分钱涨到五毛钱。园内的碰碰车等娱乐设施是孩子们的乐园。作为河口地区第一个公园，河口公园根本不愁人流量的问题，巅峰时期，还曾为河口社区创下不小的收益。

院墙包围，入园收费，正因此多数受访者谈起河口公园时，都不约而同使用了“封闭、传统”这样的词。见证过繁华，程建民也目睹了公园衰落。由于资金有限等因素，河口公园设施维护跟不上，老化日趋严重。

### 与城市发展不能脱节

河口区政府对公园的状况也“颇有微辞”。河口公园位于中心城区，每逢各种城市创

建活动，都是检查验收点之一，河口区政府迫切希望重新修缮公园，使之与城市建设更相匹配。

最近十几年，1982年才成立的河口地区城区面貌日新月异，新建广场与城市交相辉映。对比之下，河口公园却是星光黯淡，人流量急转直下。围墙之外，城市繁荣；围墙之内，一派凋敝。

河口公园，已经与城市发展脱节。现任胜利油田机关党委书记郭跃华，其任河口社区主任期间，河口区政府人员几度上门协调拆除公园围墙。

2004年，转机出现。郭跃华说，当年中石化推动企业办社会职能移交工作，大思路是将市政设施管理权交给地方政府。胜利油田选取条件比较成熟的河口社区作为试点单位之一，探索市政设施移交工作。同年8月，河口社区与河口区政府签订移交协议，将部分市政设施的管理权交给地方政府，双方共同出资管理，专款专用。河口公园在移交之列，河口社区进行反承包管理。

区政府接手后，立即着手拆墙。拆墙，部分干部职工心里有些想不通。时至今日，已退休的程建民仍对拆墙心存不解，“我们油田自己掏钱建设的公园，为什么交给地方，免费对外开放？”

2007年，拆掉围墙的河口公园更名银河公园重新对外开放。道路硬化1.86万平方米，绿地面积建成3万平方米，跌水梯台、滨水长廊等特色景观与西侧的河口区黄河广场融为一体。



建设于上世纪八十年代的油田蓬莱公园位于河口区仙河镇，围墙包裹的公园里，基础设施已略显落后。(资料片)

# 刹住“车轮上的成本”

## 临盘采油厂想方设法压减运费半年省出129万元

□ 通讯员 刘海霞 记者 高文亮 报道 本报东营讯 车轮一转，十天一万。昔日，仅仅一口单井拉油井，胜利油田临盘采油厂就得承担每天千余元的外雇车运费。而今，通过科学调配车辆，严控“车轮下的成本”，该厂半年即省下外部用车费百万元。

低油价下，临盘厂外部运费“捉襟见肘”。压力之下，员工用车的习惯变了，变得更加“小心翼翼”。该厂采油管理一区注采一站员工徐连凯申报了用吊车计划，准备到临2-侧互5并更换光杆。一大早，他到现场落实施工方案却发现：井场积水严重，根本无法施

工。徐连凯二话没说，赶忙报退了用车计划。放在以前，徐连凯做事“或许没这么利落”。习惯的改变，折射出临盘采油厂压减运费的决心和成效。通过实施油井间开、单井拉油转管输等措施，临盘厂外部运费半年挖潜129万元。

剖析采油管理一区的做法，或许能窥探省下129万元的诀窍。关于用车，管理一区经理张辉总结了四句话：禁止计划外用车、算好效益账、加强车辆运行监控、实施拉油改管输。“走好这四步，不信成本不下降。”张辉介绍，他们对用车设定了“硬杠杠”：无计划

的随意拉油、洗井等工作量，一律不派车。派车时，提前落实施工方案、井场道路，尽可能避免车辆浪费。记者还听说，就连拉油时，都有专人监控，工作不可谓不细致。

看似不近人情的规定和监控措施，却得到全管理区员工的响应。半年运行下来，张辉的话应验了，他们累计节约外部运费超过3万元。

同频共振，临盘厂各采油管理区突破了外部运费高的难关。在采油管理六区，仅仅改变一个流程，便节约40万元运费。该区402拉油点日液34吨，含水87%，每天拉油2车，80公里长

的运输距离每年仅运费就是86万元。

这个数字，像块沉重的石头压得众人心慌。为减少拉油车次降低运费，经论证，采油管理六区将402拉油点大罐的废水运至相距1.8公里的钱五站，利用钱5站污水回注系统将污水回注，这样钱402拉油点每天只需1个拉油车次就能保证油井的正常生产。按此方式运行，预计全年运费减半。

活生生的省钱实例在临盘采油厂比比皆是，不该花的钱一分不花，该厂干部员工群策群力想办法，压减“车轮下的成本”，把每一分钱“都用到刀刃上”。

# 第十九届职业技能竞赛启动

□ 王静 高文亮 报道

本报东营讯 原来3名男员工费时费力的工作，在两名女工的操作下，不到20分钟就完成了。这是胜利油田采油女工更换皮带轮和皮带式抽油机移机、复位操作的比赛现场上演的一幕。9月12日，胜利油田第十九届职业技能竞赛启动，964名选手在20个赛区切磋技艺、比拼技能，一较高下。

油田第十九届职业技能竞赛创新竞赛项目，紧贴生产实际和发展方向，注重实用性和创新性，将部分技能人才创新优化集成成果纳入竞赛内容。此次竞赛共设28个工种，每个工种分理论考试和实际操作两部分进行。

据了解，胜利油田始终将技能人才队伍建设作为人才培养的基础工程，形成了培养培训、评价使用、竞赛选拔、表彰激励、宣传引导等配套完善的技能人才工作体系，打造了一支结构合理、素质优良、技艺精湛的技能人才队伍。

# 金属磁记忆金属技术解高压管汇检测难题

□ 李世博 张浩 高文亮 报道

本报东营讯 高压管汇作为油田生产过程中的主要承压设备，工作压力高，数量多，需进行定期无损高效检测，工作量大。胜利油田技术中心在国内首次将金属磁记忆金属技术，应用于油田在用高压管汇的无损检测。该科研成果“油田在用高压管汇磁记忆检测技术研究”，获2016年山东省设备管理成果一等奖。

针对油田当前存在的这一实际问题，技术中心研制开发高压管汇专用磁记忆检测仪器和数据分析处理软件，具有无须打磨、全覆盖检测的技术优势，可实现高压管汇腐蚀和裂纹等应力集中异常缺陷的高效检测。

该成果已申报实用新型专利两项，在华北油田井下作业大队和胜利油田孤岛采油厂等单位进行现场检测，并成功发现多套高压管汇存在严重腐蚀和裂纹等缺陷，有效地保障了高压管汇的安全使用。

# 劳模牵手班组结对

□ 通讯员 田真 记者 高文亮 报道

本报东营讯 9月18日上午，中国运载火箭技术研究院与胜利新大实业集团有限公司举行“牵手共赢 结对共建”班组结对活动启动仪式，八个班组结对共建，航天一院“王辉劳模创新工作室”与胜利油田“代旭升劳模创新工作室”牵手共赢，签署战略合作协议。

两个工作室和两位劳动模范的牵手，实现了跨专业技术协同、跨区域管理互学、跨单位技艺对接的结对帮带。

此次班组结对共建活动以两年时间为一个周期。期间，双方将结合班组自身特点，明确班组结对共建的目标、机制和内容，每年定期组织召开1-3次座谈会或现场学习考察，举办班组建设论坛，开展共同课题攻关，并组织开展以读书征文、文艺创作比赛等为载体的联谊活动，共享经验，共同提升。

# 八区块开展微生物驱油试验

□ 任厚毅 刘涛 高文亮 报道

本报东营讯 胜利油田迎来第八个开展微生物驱油现场试验的区块。在东辛采油厂辛68区块，石油工程技术研究院科研人员开展的微生物驱油现场试验正顺利进行，该区块已成功运行20多天，累计注入功能性激活剂160余吨。

从前沿技术到关键技术，胜利油田微生物驱油技术应用已小有成就。此前油田共在七个区块开展微生物驱油现场试验，累计增产23.9万吨。

# 地税东营分局全面开展金三优化版测试工作

按照省市局要求，东营市地税局东营分局结合征管实际，统一部署，精心组织金三优化版上线前的测试工作。该局各业务科室，各中心税务所、直属局、稽查局指定一名工作人员作为金三换版联络责任人，全面负责本单位金三换版事项。积极通过测试软件，撰写本单位的流程操作手册，组织全员参与视频培训。搭建集中办公室，集中骨干力量开展集中测试。通过LOTUS NOTES、腾讯通、微信群及时发布有关文件和要求，确保问题及时解决。征管科定期组织检查网络、计算机设备、确保网络畅通，为测试软件提供有力的技术保障。

(刘海涛)

# 农行利津支行举办违法案例警示教育图片展览

为增强员工对法规法纪和反腐倡廉相关知识的了解和认识，日前，农行利津支行组织员工参观违法案例警示教育图片展览。本次展览以“知法·守法·敬法——宝贵人生路，珍惜每一步！”为主题，通过学习行领导讲话、案件情况分析、党风廉政建设制度等，增强员工对挪用、贪污、失职、受贿、违法发放贷款、非法吸收存款、伪造金融票证等犯罪的认识。大家纷纷表示，一定要筑牢防腐拒变思想防线。

(崔吉喆)

# 利津舜丰村镇银行勇夺第二届业务技术比赛冠军

近日，舜丰村镇银行举办第二届业务技术比赛，利津舜丰村镇银行勇夺冠军。据了解，第二届业务技术比赛包括个人、机器点钞和计算机传票、汉字录入等4个项目，8家舜丰村镇银行选手参加了比赛。比赛中，利津舜丰村镇银行选手精心准备，沉着应战，发挥出较高的技战术水平，以总分98分的优异成绩夺得团体第一名。通过此次业务技术比赛，员工的技能水平和综合素质得到提升，为提高服务水平和效率奠定了坚实基础。

(崔颖)

# 农行河口支行办理全市首笔土地承包经营权抵押贷款业务

作为面向“三农”的国有大型商业银行，农行在业内率先推出全行性的农村土地承包经营权抵押贷款业务，将农村土地承包经营权纳入抵押品范围，盘活了农村巨大的土地资源。农行河口支行将土地承包经营权抵押贷款作为全行重点业务进行突破，经过深入细致的贷前调查和严格规范的审批审查，于9月12日实现该业务的突破，成功为河口区某家庭农场490亩土地办理50万元土地承包经营权抵押贷款，成为全市首家开办此业务的银行。

(吴镇镇)

# 垦利地税直属征收局多点突破力戒作风“散”“漫”

全省地税系统“散”“漫”问题专项整治工作开展以来，垦利地税直属征收局高度重视，迅速传达会议精神，研究措施贯彻落实。该局在“两学一做”学习教育中，坚持以知促行，强化责任担当，高点定位、自抬标杆。强化政治意识，提高纳税人的满意度和税法遵从度。加强党性锻炼和道德修养，筑牢拒腐防变的防线。倡导“高度决定态度，思路决定出路”、“今日事，今日毕”。(张亚男)

# 东营市人民医院顺利通过三级甲等综合医院评审

近日，通过现场评价、医疗信息统计评价和社会评价，东营市人民医院达到三级甲等综合医院评审标准，顺利通过三级甲等综合医院评审。医院全院干部职工将以三级甲等医院创建为契机，紧紧围绕“病人至上，质量第一”的宗旨，主动承担社会责任，充分发挥三级甲等综合医院的实力，让百姓放心、患者满意。(谢维珈)

# 农行东营西城支行“母婴关爱室”让爱流淌

为了方便准妈妈休息和新手妈妈们哺乳，农行东营西城支行在系统内建立了第一所“母婴关爱室”，分别配备了儿童床、冷藏

柜、消毒柜、微波炉、榨汁机、爬行垫、小滑梯、小木马和彩色小桌椅等生活和娱乐用具，打造起集母婴活动、专家讲座、心理减压等于一体的温馨港湾，解决了女职工的后顾之忧，调动了工作积极性。(韩凌华 崔吉喆)

# 农行广饶优质服务落实处 百里奔波解客愁

随着相关金融制度的不断完善，老账户信息不规范问题日渐凸显，许多账户因个人信息不完善而无法正常使用。农行广饶城分理处承办着几乎整个县区的社保代发工资业务，每月为离退休老干部代发工资达4000余户。面对上述困局，该分理处发挥党员干部模范带头作用，成立服务小组，对所辖区域实行网格化管理，上门服务，为客户排忧解难，为客户解决困难近110件，将服务送到百姓家中，赢得了客户一致称赞。(朱玉鑫 徐晓凯)

# 地税郝家中心税务所以学促做 抓好“两学一做”

垦利区地税局郝家中心税务所立足岗位职责，结合工作实际，多项举措将学习教育推向新高度。该所党支部把“两学一做”学习教育的重要意义、指导思想、目标任务、基本原则传达到每一位党员干部，严格按照“两学一做”学习教育计划，将学习教育内容细化至各月，明确了学习教育的时间及学习内容。结合工作实际，组织退休党员干部调研，送党章上门等活动，确保了学习效果。(张亚男)

# 恒大棕榈岛 悦来湖畔瞰景楼王 即将耀世开盘

工业文明带来了城市的崛起，也带来了城市与自然的割裂，亲水而居似乎成为封存在人们记忆中的奢华梦想。对于中国北方城市来说缺的即是宜居滨水之地，而在东营往东，你会发现这样一处理想居所，外揽悦来湖醇美湾区，内拥4000㎡私家内湖，这便是临湖岛居大筑——恒大棕榈岛。近期，棕榈岛瞰景楼王全城认筹，标志着该项目首期最后1栋湖岛豪宅正式入市。

作为首期压轴产品，恒大棕榈岛6号楼的入市，一直备受外界期待。据实地探访，该栋楼处于社区园林景观的最佳位置，不仅一线临湖，更与景观保持最贴切的距离，举步即至湖畔，环湖绿色长廊、台地式景观，让湖居生活更具魅力。

既拥有绝佳的位置，又具备恒大品牌实力，再加上稀缺的价值，毫无疑问，恒大棕榈岛瞰景楼王将进一步引爆区域高端置业市场，成为改善人群购房的明智选择。恒大棕榈岛瞰景楼王，开盘在即，前100名认筹享开盘85折，建面约140-161㎡湖湾豪宅，送1500元/㎡品牌装修，认筹即有机会赢者华迪拜双人6日游，金秋到访，即有豪礼相赠，还可以抽奖赢鲜美大闸蟹。

贵宾热线：0546-8389666 项目地址：府前大街与东五路交会处北行100米路东